

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
25
марта
1942 года
№ 36 (1669)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Открыть ясли и детплощадки до начала сева

Успех предстоящего сельскохозяйственного года будут решать женщины-колхозницы, работницы МТС и совхозов, — так говорится в постановлении ЦК ВКП(б), опубликованном к Международному Женскому дню. В дни весеннего сева на поля выйдут тысячи, сотни тысяч женщин, чтобы стахановской работой на трудовом фронте заменить мужчин, ушедших защищать родину.

Это обязывает руководителей колхозов создать такие условия для женщин-матерей, чтобы каждая трудоспособная колхозница смогла отдать все силы успешному проведению полевых работ. До начала выхода в поле должны быть подготовлены к открытию детские ясли и площадки и им требуется уделять особое внимание.

Если в прошлом году колхоз „Красное знамя“ еще мог как-то обойтись без яслей, то сейчас они готовятся принять большое количество детей. Для яслей и площадки здесь отведено хорошее помещение, заготовлена посуда, мануфактура. Вторично проходит подготовку на курсах руководительница яслей. Большую заботу о детских учреждениях проявляет и колхоз „Новый путь“.

В большинстве же колхозов района недопустимо плохо готовятся к открытию яслей. Дана твердая директива — закончить подготовку их к 1 апреля. Но в ряде колхозов, например, „Пролетарий“, „Заря в деревне“, „Смычка“ и других до сих пор считают, что раньше мая — июня им открывать детские учреждения не к чему. Поэтому фонды питания детей находятся в зерне, помещения к приятию детей не готовы, нет даже самого простого — ложек, не говоря о простынях, наволочках и других вещах.

В большинстве колхозов кадры ясельных работников не подобраны. Райздрав готовит эти кадры крайне неудовлетворительно. На 81 колхоз на курсах обучается всего 21 человек. Не проведена соответствующая работа с учителями, которые смогут и должны оказать большую помощь колхозам в организации детских учреждений, привлекая к уходу за детьми в дни летних каникул учащихся старших классов. Дело чести советского педагога поставить воспитательную работу на детплощадках.

Необходимо уже сейчас сделать все для того, чтобы колхозницам, убедившись в заботе и внимании к ее детям, смогла самоотверженно трудиться на благо родины, борясь за получение стопудового урожая.

ДЕТЕЙ БУДЕМ ОБСЛУЖИВАТЬ КРУГЛЫЕ СУТКИ

В течение девяти лет я руководил яслями в колхозе „Новый путь“. В этом году условия войны вызывают особую заботу о детских яслях и площадках. По предварительному подсчету мы выявили свыше 100 детей, которых надо будет обслужить, чтобы их матери смогли работать на полях, заменяя мужчин, ушедших на фронт. За многими детьми мы готовимся ухаживать в горячую рабочую пору круглые сутки.

Для яслей и детплощадки в нашем колхозе выделены два лучших дома. В них не требуется никакого ремонта, — перед открытием нам предстоит их только тщательно вымыть и продезинфицировать. Еще в прошлом году, когда закрывались ясли, была отремонтирована вся

детская мебель — кровати, столики, скамейки. Осенью же закуплена недостающая посуда. Плита и алюминиевые кастрюли для приготовления пищи в полном порядке. Продовольственные фонды у колхоза имеются в достаточном количестве.

Сейчас мы подбираем новых воспитательниц и нянь из числа тех, кто не сможет работать на полях. В воспитательной работе мы рассчитываем на помощь педагогов.

Если в нашем колхозе могут быть открыты в любой день, как только это потребуются.

**Заведующая яслями колхоза „Новый путь“
Е. В. Каракова.**

с. Уварово.

Сохранить молодняк — важнейшая задача

Постановление партии и правительства „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“ возлагает на работников животноводства большие обязанности. Каждая доярка, телятница, свиноводка, коновод, чабан должны поставить перед собой задачу — вырастить весь приплод, полученный от маточного поголовья.

В ряде колхозов проведена действительно серьезная работа по подготовке к приему молодняка. Так, в колхозе „Большевик“, Крутецкого сельсовета, телятница Хромова Е. И. в прошлом году полностью вырастила 32 теленка и добилась

среднесуточного привеса до 6-ти месячного возраста 515 граммов. За хорошую работу она получила в порядке дополнительной оплаты 33 кг. мяса.

В текущем году помещение для молодняка здесь было приготовлено задолго до отела коров. Всего ожидается 42 теленка, из них 16 уже получено. Все они здоровые и крепкие. Тов. Хромова дала обязательство так же, как и в прошлом году, сохранить всех до одного теленка и получить высокопривес их.

**Ст. зоотехник райзо
Ф. Санталов.**

ПЕРВАЯ СОТНЯ ЯИЦ СДАНА ГОСУДАРСТВУ

В колхозе „Рассвет“ свыше 200 кур. За ними ухаживает молодая птичница А. И. Сечина, окончившая курсы птицеводов. Тов. Сечина любит свою работу и выполняет ее добросовестно.

В птичнике чистота, для кур заготовлены зольные и песочные ванны. Каждый день она собирает отходы из-под вейлок, золу, известь, дробит камешки, — делает все, чтобы улучшить яйценосность кур. И уже в конце января, не

смотря на холода, некоторые куры начали нестись. Сейчас птицеферма стала ежедневно давать около десятка яиц. На днях колхоз сдал 100 яиц в счет поставок 1942 года.

— Мне хочется добиться, — говорит тов. Сечина, — чтобы каждая несушка дала в этом году не менее 120 яиц.

В. Николаева.

с. Напалково.

Обучили работам трех быков

Обучение сельскохозяйственным работам крупного рогатого скота в условиях нынешней весны имеет огромное хозяйственное значение. Вот почему эту работу правление колхоза „Красная деревня“ (с. Ново-Благовещенское) поручило лучшему колхознику Мокею Вехтяеву.

Тов. Вехтяев умело приступил к выполнению почетного долга. Первое время быки-производители упрямо не давались запрячь себя в сани, после запряжки сбивались с дороги. Но эту трудность тов. Вех-

тяев преодолел, терпеливо и без оглядки продолжая свое дело.

Сейчас все три быка-производителя стали хорошо ходить в запряжке: на них подвозят корма, воду, дрова для ферм и т. п. Недавно тов. Вехтяев и председатель колхоза тов. Краснов на одном из быков приехали в соревнующийся с ними колхоз им. Красной Армии, где колхозники были ознакомлены с приемами обучения крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

С. Балов.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками КАЛИНИНСКОГО фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1.000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат более 2.000, снарядов более 5.000, патронов винтовочных — свыше 200.000.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и 2 склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12.000 солдат и офицеров.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 23 марта)

В течение 23 марта на фронте чего либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвозов с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДОТов, блиндажей, землянок и 1 наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24.000 патронов, 250 ми и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1.800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, дойдя до рукопашных схваток, выбила немцев из 2-х укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васиной. Ворвавшись в глубины обороны противника, танк тов. Васиной уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДОТа с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидирован под огнем противника повреждения, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из 2-х населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытаясь вернуть утраченную позицию, батальон вражеской пехоты, подержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев — истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Недавняя противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю „Мессершмитт-110“, сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил „Мессершмитт-109“, капитан Духов сбил два вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один „Мессершмитт-109“ и подбиты два бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вольф писал своей жене: „Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 км. и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень многих. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко“.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоедово, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

25 марта в Москве состоится тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи.

Установленная первоначально сумма лотереи в 1 миллиард рублей увеличена в связи с большим спросом на лотерейные билеты до 1.400 миллионов рублей. Соответственно

увеличено количество и сумма выигрышей по лотерее.

Всего по лотерее разыгрывается 2.071.500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 15 миллионов рублей.

Колхоз „Ленинский путь“ перед весенним севом

В борьбе за высокий урожай колхоз „Ленинский путь“ вступил в социалистическое соревнование с колхозом „Строитель“. Проверить нашу готовность к весеннему севу приезжали вместе с представителями колхоза „Строитель“ и представители колхозов „Знамя труда“ и „Штурм“.

Яровой клин у нас полностью обеспечен своими семенами. Предварительный анализ их показал, что все они кондиционны, за исключением овса, влажность которого составила 20 проц. Все семена просортированы, горох отобран вручную. За овсом ведется особое наблюдение, он рассыпан тонким слоем в сухих помещениях. 150 центи. пшеницы и 30 центи. гороху мы передаем на семена другим колхозам.

Еще в феврале закончен капитальный ремонт сельхозинвентаря. Ко всем плугам приделаны новые лемеха. Инвентарь принят по актам, в которых отмечено хорошее качество ремонта. План удобрений полей к началу сева будет перевыполнен. Почти все лошади в колхозе средней и вышесредней упитанности, за исключением четырех, которые признаны нижесредней упитанности и получают теперь добавочный фураж, меньше работают. В помощь

рабочим лошадям мы начали готовить быков.

В дни весеннего сева выйдут на поля новые кадры севцов и пахарей. С ними занимается опытный севец-бригадир Е. И. Иванов.

Большое значение в получении высокого урожая в этом году будут иметь звенья. Получив высокую дополнительную оплату в прошедшем году, они убедились как хорошо оплачивается добросовестный труд. Все звеньевые заканчивают сейчас агроучебу. Каждое звено точно знает, где и какую культуру будет оно сеять, все имеют план сбора удобрений. Заключая договор по соревнованию, звенья взяли обязательство добиться в этом году стопудового урожая при любых климатических условиях.

В колхозе сейчас разрабатывается производственный план. Весенне-полевые работы мы проведем в максимально сжатые сроки при высоких агротехнических правилах. Составлен график работ на каждый день сева. Всем коллективом будем бороться за перевыполнение плана. Ибо успех весеннего сева означает большую победу в разгроме ненавистного фашизма.

Председатель колхоза „Ленинский путь“

А. Ф. Мистин.

Восстановим силы коня

С первых дней организации нашего колхоза я отдавал все свои силы уходу за конем, за что, как участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, был награжден Малой серебряной медалью. Многие из коней, за которыми я ухаживал, служат родине на полях сражений с озверевшими бандами фашистов. И мне, старику, поручена теперь другая не менее ответственная работа — руководство животноводческими фермами.

Но сердце попрежнему болит о коне. В нашем колхозе 63 рабочих лошади. По упитанности они не очень плохи, но у них много побитых плеч. Чистят их плохо, это результат нерадивого отношения к коню. Неудобная запряжка и недобросовестная эксплуатация коня некоторыми подростками, — вот бич, который иногда выводит из строя лошадей.

Эти недостатки вполне устрани-

мы. Сбруи в колхозе достаточно, надо только конюхам внимательно подобрать и закрепить ее за каждой лошадию. Давно пора покончить и с обезличкой в эксплуатации коня. Партийной и комсомольской организациям необходимо развернуть между конюхами и ездовыми соревнование на лучшую подготовку коня к весеннему севу.

За лошадьми у нас ухаживают опытные люди Н. Я. Аршинцев, И. В. Панфилов, А. П. Морозов и С. В. Соков. Если усилить их старания и труд и соединить это с заботой о коне ездовых можно быстро довести его до хорошей упитанности.

Бывший конюх колхоза „Новый путь“

М. Н. Зубов.

с. Уварово.

От слов пора перейти к делу

Несчетный раз правление колхоза „Заря в деревне“ обсуждает ход подготовки к весеннему севу и всякий раз принимаются пышные резолюции: „Образцово подготовиться к весеннему севу“, „поручить таким-то и таким-то лицам быстро закончить подготовку к весне“ и т. д. Но колхоз неготов к севу и до сих пор.

15 марта правление колхоза снова созывает „внеочередное“, на этот раз расширенное, заседание. И снова на повестке дня тот же вопрос: „О ходе подготовки к весеннему севу“.

Председатель колхоза тов. Копчев предоставляет слово члену правления колхоза Фигуринной Т. М., ответственной за ремонт инвентаря, а затем завхозу Морозкину А., ответственному за состояние семян. Оказалось, что инвентарь и семена в колхозе не готовы. Более того недостает 450 центи. семен-

ного картофеля, а 340 центи. овса непригодны по всхожести.

Присутствовавшие на заседании правления колхозники резко критиковали руководство колхоза за бездеятельность. В колхозе есть замечательные производственники, как, например, А. И. Пронюшкина, которые рвутся к работе, но им мешают такие люди, как Фигурин и Морозкин.

Конский парк также в плохом состоянии. Из 35 рабочих лошадей среднюю упитанность имеют 10, нижесреднюю — 20 и истощенных — 5. Правление же колхоза, вместо решительных действий, занимается заседательской суетней.

Руководству колхоза необходимо быстро перестроить свою работу, а исполком Петроского сельсовета должен помочь в этом колхозу и добиться, чтобы он в ближайшие дни был готов к въезду в поле.

А. Князев.

СТАХАНОВЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

В швейной артели им. Чапаева я работаю с 1941 года. Дело это для меня новое (до этого работала в колхозе). Сначала выполняла на пошиве несложные работы. Но в труду относилась честно, добросовестно. Правление артели, видя мои старания, перевело меня на заготовку рукавов. Эта работа требует большой точности и аккуратности. Но ее я быстро освоила и сейчас норму выполняю на 120—150 процентов.

Но это не предел. В ответ на победы героических бойцов нашей Красной Армии, бесстрашно громящих и уничтожающих немецких захватчиков, буду работать еще лучше.

К. Широкова.

Сейчас я работаю закройщиком в швейной артели им. Чапаева. От качества и быстроты моей работы зависит успех всего производства. Правильно организовав свой труд, норму выработки я систематически выполняю на 180—190 процентов.

Но фронт требует от нас еще лучшей работы и я даю обязательство, что, несмотря на свои 52 года, буду работать еще лучше, еще качественнее.

С. Р. Гильдин.

Защитникам Ленинграда

Колхозники сельскохозяйственной артели „Каменная гора“, Инкинского сельсовета, в ответ на призыв передовых колхозников об организации подарков героическому населению Ленинграда, выделили из колхозного фонда 30 кг. мяса, 3 кг. масла, 50 кг. ржи и 270 кг. картофеля. Кроме того, сами колхозники отправили 250 кг. хлеба и 130 кг. картофеля.

Председатель колхоза Малышев.

Семена помидор надо протравливать

В этом году во многих колхозах района будут высаживаться помидоры. Чтобы добиться высокой урожайности их, надо уделить больше внимания качеству семян. Семена этой культуры часто являются переносчиками многих опасных заболеваний, вызывающих недобор урожая и снижение качества продукции.

К числу таких болезней относятся бактериальный рак, черная гниль и др. Борьба с заболеваниями помидоров проводится сплошным протравливанием семенного материала формалином. Протравливание необходимо проводить за 1—2 дня до посева.

Для протравливания берется обычный 40-процентный формалин в концентрации 1:100. В раствор формалина семена погружаются в мешочках из редкой ткани или в решетках на 15 минут. После чего подвергаются томлению под продезинфицированными мешками в течение 2 часов. Затем семена просушиваются до нормальной влажности и высеваются.

Агроном Н. А. Михеева

К подписанию советско-японского протокола о пролонгации рыболовной конвенции на 1942 год

20 марта с. г. в г. Куйбышеве был подписан заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. Я. Вышинским, с одной стороны, и японским послом в СССР г. Татекава, с другой, протокол о пролонгации рыболовной конвенции 1928 г. на 1942 г. и произведен по этому вопросу обмен нотами.

Как известно, срок действия рыболовной конвенции, заключенной в 1928 г., истек еще в мае 1936 г. С тех пор, ввиду того, что новая рыболовная конвенция не была заключена, конвенция 1928 г. ежегодно пролонгировалась по соглашению между правительствами СССР и Японии на один год. Так рыболовная конвенция 1928 г. была пролонгирована на оставшуюся часть 1936 г. и затем пролонгация возобновлялась ежегодно на 1937, 1938, 1939, 1940 и 1941 гг.

В результате имевших место в г. Куйбышеве переговоров о пролонгации на 1942 г. рыболовной конвенции 1928 г. правительство СССР и японское правительство пришли к соглашению по следующим вопросам:

1. Японское правительство дало согласие на то, чтобы японские рыбопромышленники отказались от участия в торгах на 5 рыболовных

участков из числа 19, срок аренды которых истек в 1941 г.

2. Японское правительство дало согласие на уплату установленной соглашением 1941 г. 20% надбавки ко всем платежам, причитающимся с японских рыбопромышленников в качестве арендной платы и паушалированных налогов и сборов. Эта дополнительная сумма уплачивается сверх увеличения арендной платы на 10% в соответствии с порядком, установленным на основании обмена нот от 2 апреля 1939 г., за те рыболовные участки, которые будут заторгованы японскими рыбопромышленниками на торгах 1942 г.

3. Ввиду изменения условий расчета по аренде рыболовных участков, японское правительство согласилось производить платежи по требованию Госбанка СССР в золоте в слатках со сдачей вышеуказанного золота во Владивостоке или в иностранной валюте по выбору Госбанка СССР.

4. Японское правительство также согласилось, чтобы японские рыбопромышленники при внесении арендной платы в золоте дополнительно уплатили Советскому Правительству сумму в размере 4% на покрытие расходов по перевозке золота. (ТАСС).

ПРИКАЗ № 1

Уполномоченного по борьбе с наводнением по Бутурлинскому району

В связи с решением исполкома райсовета в целях принятия предупредительных мер от наводнения в связи с предстоящим весенним разливом рек **п р и к а з ы в а ю:**

1. Всем председателям сельсоветов, населенные пункты которых расположены вблизи реки Пьяны, в трехдневный срок определить зоны затопления, исходя из высшего поднятия уровня воды.

2. В тот же срок составить и представить мне план переселения граждан, постройки которых могут подвергнуться затоплению, причем подобрать для них жилые помещения, а также складские помещения для их имущества и соответствующие помещения для скота.

3. Всем организациям и лицам, имеющим жилые и складские помещения, предоставить таковые по первому требованию представителей исполкомов сельсоветов.

4. Председателям исполкомов сельсоветов взять на учет все имеющиеся на территории сельсовета лодки и спасательный инвентарь и произвести им соответствующий ремонт. Лодки и спасательный инвентарь на время наводнения считать мобилизованными.

5. Председателям колхозов, размещенных на реке Пьяне, немедленно организовать спасательные отряды, обеспечив их необходимым спасательным инвентарем. Списки

отрядов представить мне.

6. Начальникам отрядов с наступлением опасного момента организовать дежурства.

7. Во избежание несчастных случаев зам. нач. РО НКВД по милиции тов. Толмачеву обеспечить охрану переправ.

8. Учитывая опыт прошлых лет, зав. райбольницей, зав. райкомхозом немедленно принять меры к предупреждению прорыва вала около больницы.

9. Всем организациям и правлениям колхозов, у которых материальные ценности находятся в затопляемых зонах, до 5 апреля вывезти таковые в безопасные места.

10. Зав. доротделом обеспечить мероприятия по пропуску льда у мостов и в местах заторов льда. Сельсоветам и артели рыбаков выделить необходимое количество рабочих силы по требованию доротдела.

11. Райздраву наметить мероприятия по оказанию первой помощи населению во время наводнения.

Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы милиции и председателей исполкомов сельских советов.

Уполномоченный по борьбе с наводнением начальник Бутурлинского РО УНКВД Покровский.

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 марта, в 12 час. дня, в Доме культуры райком ВКП(б) и редакция райгазеты созывают совещание редакторов колхозных и учреждений с повесткой дня:

1. Задачи стеной печати на период весеннего сева.

2. Рассмотрение плана работы районной газеты на апрель месяц 1942 года.

Явка для всех редакторов стеной печати обязательна.